

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ ЦЕНТР Г.ЧЕЛЯБИНСКА»
454010, г. Челябинск, ул. Коммунаров, 28, телефон/факс: 256-23-33
ИНН 7449017210/КПП 744901001 ОКПО 36917567/ОГРН 1027402700907**

**Характеристика творческой деятельности
образцового коллектива
современной хореографии «Феерия»**

Коллектив современной хореографии «Феерия» создан в октябре 1992 года на базе муниципального Детско-юношеского центра (ныне – Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеский центр г. Челябинска»). Основатель и первый руководитель коллектива – Марина Валерьевна Слуднова. С момента образования коллектив активно развивался и совершенствовался. В начале творческой деятельности его состав был малочисленный, сегодня в коллективе стабильно занимаются и совершенствуют своё хореографическое мастерство около 200 детей и подростков в возрасте от 5 до 17 лет.

Художественным руководителем коллектива «Феерия» в настоящее время является Мария Сергеевна Падалец, педагог высшей квалификационной категории, лауреат всероссийских и международных конкурсов. Образование: высшее, ФГБОУ ВПО «Челябинская государственная академия культуры и искусств» (2013 г.), специальность: социально-культурная деятельность. Общий стаж работы в дополнительном образовании – 13 лет.

Мария Сергеевна – трудолюбивый, грамотный, талантливый педагог и руководитель успешного коллектива. Профессиональные навыки, музыкальная грамотность, творческий подход, чувство ответственности, умение работать в команде отличают Марию Сергеевну как эффективного педагогического работника.

Деятельность педагога отмечена дипломами, грамотами, благодарственными письмами. В 2024 году М.С. Падалец стала призёром Областного конкурса дополнительных общеразвивающих программ и учебно-методических материалов педагогов дополнительного образования «PROграмма» (2 место). В 2023 году награждена как лучший руководитель-постановщик международного конкурса-фестиваля в рамках проекта «Урал собирает друзей». Мария Сергеевна награждена дипломом лауреата 1 степени Фестиваля художественного творчества работников образования Ленинского района «Творческий учитель – творческий ученик» имени В.П. Первакова (2022 г.), дипломом лауреата 1 степени Комитета по делам образования города Челябинска за лучшую балетмейстерскую работу XI городского фестиваля хореографического творчества «Линия танца» (2022 г.), дипломом XV Всероссийского фестиваля народного танца «Уральский перепляс» за балетмейстерскую работу «Кибитка» (2022 г.), дипломами международного конкурса «КИТ» в номинациях «За креативность мышления», «За создание дружного творческого коллектива», «За педагогический талант» (2022 г.), благодарственным письмом директора Международного фестиваля детского, юношеского и взрослого творчества «Матрёшка» за вклад и поддержку детского творчества (2022 г.). В 2022 году Мария Сергеевна Падалец за многолетний

добропорядочный труд и высокий профессионализм награждена Почётной грамотой Министерства образования и науки Челябинской области.

Падалец М.С. активно распространяет свой педагогический опыт. Методические публикации размещены на всероссийских педагогических образовательных порталах:

- «Методические рекомендации по подготовке обучающихся хореографического коллектива к конкурсному выступлению «Формула успеха» (2023 г.);
- «Сценарий отчётного концерта Образцового коллектива современной хореографии «Феерия» «Снимая маски» (2023 г.);
- «Контактная импровизация как средство развития партнёрского взаимодействия и внутренней свободы в танце» (2022 г.).

С 2024 года коллектив современной хореографии «Феерия» пополнили молодые педагоги: Яна Сергеевна Скутина и Александра Андреевна Медведева, педагоги дополнительного образования, хореографы-постановщики.

Яна Сергеевна Скутина – творческий, увлечённый своим делом специалист, который с интересом участвует в городских мастер-классах: «Техника современного танца», «Технический класс для детей и руководителей танцевальных коллективов» и др. Образование: среднее профессиональное, ГБОУВО «Южно-Уральский государственный институт искусств им. П.И. Чайковского», квалификация: руководитель любительского творческого коллектива, преподаватель; специальность: народное художественное творчество.

Александра Андреевна Медведева – ответственный и трудолюбивый педагог, совершенствует свое мастерство как хореограф-постановщик, занимается самообразованием, что в свою очередь способствует развитию ключевых компетенций у обучающихся и совершенствованию современных образовательных технологий. Образование: среднее профессиональное, ГБОУВО «Южно-Уральский государственный институт искусств им. П.И. Чайковского», квалификация: руководитель любительского творческого коллектива, преподаватель; специальность: народное художественное творчество.

Обучение в коллективе «Феерия» проходит по группам в соответствии с возрастными особенностями и навыками подготовки, согласно образовательной программе «Современная хореография. Увлекательный мир танца». В процессе освоения программы обучающиеся погружаются в мир хореографического искусства, постигают основы современного танца, учатся работать в коллективе и выступать на сцене.

Для обучающихся на стартовом уровне актуальным является процесс социализации в коллективе, формирование умения общаться не только со сверстниками, но и с другими возрастными группами. Кроме того, на данном уровне идёт развитие базовых знаний по ритмике, где ребёнок учится слышать музыку и считать в такт, а также становится более организованным.

Для обучающихся на базовом уровне актуальным становится участие в конкурсах и фестивалях, на которых обучающиеся приобретают навык общения в конкурентной среде, учатся проявлять эмоции и высказывать своё отношение к происходящему в этически приемлемой форме. На данном уровне происходит накопление и совершенствование танцевального мастерства, знакомство с популярными танцевальными направлениями.

Для обучающихся на продвинутом уровне актуальным является максимальная приближенность к профессиональной области хореографического искусства. Обучающиеся становятся самостоятельными как в исполнительском мастерстве, так и в мастерстве постановщика. На данном уровне происходит профессиональное самоопределение обучающихся и выбор ими специальности, связанной с хореографией.

Содержание программы нацелено на формирование у детей интереса к хореографическому искусству, развитие двигательной активности, музыкальности.

Педагоги коллектива «Феерия» требовательно относятся к отбору номеров для репертуарного плана, постановки коллектива обновляются ежегодно и традиционно отличаются яркостью, самобытностью, новизной. Отличительной особенностью репертуара коллектива является наличие сюжетной линии. Для каждого номера составляется либретто, согласно основным законам драматургии хореографического произведения.

В репертуаре коллектива есть так называемый «золотой фонд» номеров, которые особенно запомнились зрителю и были отмечены высокой оценкой на конкурсах: «Хороводницы», «Кибитка», «Как аукнется», «Глина», «Весенняя сказка» и другие. В номере «Кибитка» используется техника современного танца с элементами цыганского народного танца. Номер был награждён гран-при Международного многожанрового фестиваля искусств «Зимняя феерия», специальным призом Городского фестиваля-конкурса им. Г.Ю. Эвнина «Хрустальная капель», а также стал победителем конкурса лауреатов областного тура XV Всероссийского фестиваля народного танца на приз династии хореографов Натальи Карташовой и Татьяны Рейс «Уральский перепляс». Именно на «Уральском переплясе» о коллективе узнали и в «народной» среде.

Интересный, содержательный репертуар, оригинальные костюмы, нестандартные подходы к постановке, грамотная и отточенная техника исполнения помогают коллективу завоевывать и удерживать высокие позиции на конкурсных площадках от муниципального до международного уровня.

В настоящее время коллектив «Феерия» обладает высоким исполнительским мастерством, своеобразием и самобытностью и ведёт активную конкурсную деятельность. Воспитанники коллектива отличаются техничной, чёткой манерой исполнения.

Обучающиеся коллектива являются лауреатами многих статусных конкурсов, таких как:

- Международный конкурс-фестиваль «Открытые мечты» – гран-при (г. Челябинск, 2024 г.);
- Международный конкурс-фестиваль в рамках проекта «Урал собирает друзей» – дважды лауреаты I степени (г. Челябинск, 2024 г.);
- Открытый всероссийский фестиваль-конкурс детского, юношеского и взрослого творчества «Уральская метелица» – лауреаты 1 степени (г. Челябинск, 2024 г.);
- Международный конкурс-фестиваль «RED STYLE FEST» – гран-при, лауреаты 1 степени (г. Челябинск, 2023 г.);
- XIII Областной фестиваль детских хореографических коллективов «Радость» – гран-при, лауреаты 1 степени (2023 г.);

- Международный хореографический фестиваль DANCE FEST – лауреаты 1 степени (2023 г.);
- Всероссийский многожанровый фестиваль «Страна мечты» – лауреаты 1 степени (г. Челябинск, 2023 г.);
- Всероссийский кубок единства «Уникальный маршрут» – лауреаты 1 степени (г. Челябинск, 2023 г.);
- III Фестиваль-конкурс народно-патриотического творчества Уральского федерального округа «Кубок Победы» – лауреаты 1 степени (2023 г.);
- XXVI Городской фестиваль творческих коллективов дошкольных образовательных организаций города Челябинска «Хрустальная капель» – лауреаты 1 степени (г. Челябинск, 2023 г.);
- IX Федеральный грантовый хореографический конкурс «Весенние встречи» – лауреаты 2 степени (г. Казань, 2023 г.);
- Международный конкурс «КИТ» – гран-при (г. Челябинск, 2022 г., 2023 г.);
- Городской фестиваль-конкурс хореографического творчества «Линия танца» – лауреаты 1 степени (г. Челябинск, 2020 г., 2021 г., 2022 г., 2023 г.);
- XII Международный конкурс хореографического искусства «Собираем таланты» – гран-при (г. Санкт-Петербург, 2022 г.);
- Областной фестиваль детского и юношеского художественного творчества – лауреаты 1 степени (г. Челябинск, 2022);
- V Областной фестиваль-конкурс стилизованного народного танца Danse-фольк эксперимент – лауреаты 1 степени (Челябинская область, 2022 г.);
- Международный фестиваль детского, юношеского и взрослого творчества «Матрёшка» – гран-при, лауреаты 1 степени (г. Челябинск, 2022 г.);
- Международный Форум-фестиваль детского, юношеского и молодежного творчества «COMPASS DANCE» – лауреаты 1 степени (г. Челябинск, 2022 г.);
- Всероссийский Благотворительный Фестиваль-конкурс «Танцевальный триумф» – гран-при, лауреаты 1 степени (г. Челябинск, 2021 г., 2022 г.);
- Международный многожанровый фестиваль искусств «Зимняя феерия» – гран-при (г. Челябинск, 2021 г.);
- Международный конкурс «Танцевальный ритм» – лауреаты 1 степени (г. Челябинск, 2021 г.);
- Всероссийский открытый хореографический конкурс «Кот в мешке» – гран-при (г. Челябинск, 2020 г.) и другие.

За особые заслуги в области культуры и исполнительского искусства, сотрудничества между народами, плодотворную деятельность по развитию науки, образования и культуры в 2023 году коллективу присвоено звание «Золотой Талант Нации».

В 2025 году коллектив планирует принять участие в конкурсе на главную детскую Премию Челябинской области для юных талантов в области искусства «Андрюша – 2025».

Благодаря слаженной, кропотливой воспитательной работе педагогов, в коллективе сложилась тёплая, творческая атмосфера. Старшие воспитанники пробуют свои силы в наставничестве, помогая младшим или менее опытным осваивать образовательную программу, являются активными помощниками педагогов при подготовке к творческим мероприятиям и конкурсам. Помимо этого, обучающиеся коллектива «Феерия» в летний период участвуют в

экспериментальной программе «Творческая танцевальная лаборатория для одаренных детей «Танцевальное лето Dancesummer». Особенность занятий в летней творческой лаборатории – отсутствие деления на «педагог» и «ученик», все участники являются творцами, которые сами выступают и в роли мастера, и в роли исполнителя, что позволяет обучающемуся полностью погрузиться в творческий процесс.

Большое значение в коллективе придаётся дальнейшему продвижению и профессиональной ориентации обучающихся. Воспитанница коллектива «Феерия» Александра Шкуратова, по рекомендации педагогов, продолжает своё творческое развитие на кафедре хореографии ГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный институт искусств имени П.И. Чайковского». Выпускница коллектива Алина Шакирова преподает хореографию в Студии танца «Шаг вперёд». Выпускница коллектива «Феерия» Ирина Гайсина закончила хореографический факультет ЧГИК более 15 лет назад, работает тренером в фитнес-клубе «Профилактика». Организованные педагогами коллектива встречи с мастерами современного и эстрадного танца способствуют формированию устойчивого интереса детей к хореографическому искусству, мотивируют к определению траектории своего профессионального развития. Кроме этого, коллектив богат талантливыми воспитанниками и выпускниками, которые проходили обучение в Международном детском центре «Артек» по дополнительным общеразвивающим программам «Танцы в Артеке», «Россия – Родина моя!», награждены золотыми знаками отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» и специальной премией Попечительского совета Челябинского государственного академического театра оперы и балета им. М.И. Глинки.

Коллектив ведёт активную концертную деятельность и в социальной сфере на различных площадках района и города. Воспитанники коллектива традиционно являются участниками праздничных программ, посвящённых здоровому образу жизни, семье, важным событиям в жизни района и города: День семьи и здоровья в «Сквере семьи» в Ленинском районе; турниры по дзюдо; митинги, посвящённые Дню Победы; мероприятия, приуроченные ко Дню защиты детей и другие социально-значимые мероприятия. Грамотно выстроенные партнёрские отношения с родителями обучающихся позволяют педагогам коллектива продуктивно решать вопросы, связанные с процессом обучения и воспитания детей, приобщением воспитанников всех возрастных категорий к концертно-конкурсной деятельности.

Образцовый коллектив современной хореографии «Феерия» растёт и расширяет свои возможности каждый год, никогда не стоит на месте. Педагоги коллектива «Феерия» постоянно находятся в поиске интересных идей, новых подходов, эффективных педагогических технологий, направленных на развитие у детей творческих способностей, воспитание важных личностных качеств. В течение многих лет творческий коллектив детей и педагогов является востребованным и значимым представителем хореографической культуры в Челябинской области.

Директор МБУДО «ДЮЦ»

А. А. Синицын

